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I misteri 
d'Italia 

in Italia 
Altre rivelazioni del boss della camorra 
Il verbale delle Br riguardava la Tangentopoli 
partenopea degli anni 80. Attacchi ad Alemi 
Oggi la corte decide se rinnovare il dibattimento 
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1 I n d i " ! ' ) ' ! * 

A Cutolo il verbale dì Cirillo 
«Me l'ha portato il Sismi, timbrato dagli Interni» 
Il Sismi, durante la trattativa por Cirillo, forni a Cuto
lo una grossa arma di ricatto il tosto deH'«interrot{a-
torio» a cui Cirillo ora stato sottoposto dalle Br «Ce 
l'ho io», dice il boss Poi c o r r e r e «L'ho bruciato» 
Ed evoca un personaggio che avrebbe custodito 'e 
sue carte segrete, che «sono morte con lui» Attacchi 
ad Alemi da Cutolo e dall'avvocato della De Oggi la 
Corte decide se rinnovare il dibattimento 
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M NAK>LI I n t e r r o i i a t o n o d i 
C u t o l o s e c o n d o a t t o ( ì u a r d a 
q u a n t e c o s e si s c o p r o n o sca 
v a n d o a p p e n a u n p ò n e l l e f o 
Une d e l l a p r i m a R e p u b b l i c a Si 
a p p r e n d e a n z i t u t t o , c h e t ra i 
t a n t i r e g a l i c h e q l i u o m i n i d e i 
> s e r v i / | . ( e c e r o a l s a n g u i n a r i o 
b o s s d e l l a N u o v a c a m o r r a o r 
( j a n i / y a t a n e l c a r c e r e d i A_sco 
l i . p o r q a r a n t i r q l i d i c i a m o se 
n e t a d i i n t e n t i n e l l a t r a t t a t i va 
c h e p o r t ò a l l a l i b e r a / i o n e d i 
C i r o C i r i l l o c i fu p e r s i n o il t es to 
i n t e g r a l e d e l l i n t e r r o g a t o r i o 
s u l l a T a n g e n t o p o l i p a r t e n o p e a 
d e g l i a n n i O t t a n t a c u i le Br ave 
v a n o s o t t o p o s t o I o s t a g g i o 
«Era I i n t e r r o g a t o r i o i n t e g r a l e 
d i C i r i l l o M e I h a p o r t a t o in 
c a r c e r e i l S i s m i E e e r a n o i 
t i m b r i d e l M i n i s t e r o d e l l I n te r 
n o e d e l l a R e g i o n e C a m p a n i a 
u n o p e r p a g i n a c o r n o si fa n e i 
fascicoli d e i p r o c e s s i » 

Il t e s t o e r a i n t e g r a l e s o t t o h 
n e a d u n q u e C u t o l o c h e sa b e 
n e c h e u n a v e r s i o n e • n o n si sa 
se c o m p l e t a v e n n e d a t a a l l e 
s t a m p e d a u n p e r i o d i c o l o c a 
le . Napoli oggi p o c o p r i m a 
d e l l a l i b e r a z i o n e d e l l ex -asses 
s o r e d e m o c r i s t i a n o la p u b b l i 
c a z i o n e e r a u n a d e l l e " c o n d i 
z i o n i " p o s t e d a i t e r ro r i s t i C i r i l 
l o s o t t o p o s t o d a i s u o i c a r c e 
r i e r i a d o m a n d e i n c a l z a n t i su l 
s i s t e m a d i p o t e r e d e d o m i n a t o 
d a A n t o n i o C a v a p e r v i l v a r c 
I i j f i l i si t ' f f un I u a i u K „ 
m e n t e s u l l a r e t e d i r e l a z i o n i e 
d i a l l a r i t r a c a p i e s o t t o c a p i d e 

e d i m p r e n d i t o r i n a p o l e t a n i 
M a c h i f i n e ha f a t t o q u e l fasc i 
c o l o ' -CV I h o io» r i d a c c h i a i l 
b o s s [ r e t i l a s e c o n d i d o p o si 
b i l e r a u n • ! h o b r u c i a t o - l ' i u 
t a r d i si c o r r e g g e r à a n c o r a la 
p i d a r i o «Si s a p p i a c h i . tu t t i i 
d o c u m e n t i e d i nas t r i d i c u i i 
g i o r n a l i v a n n o p a r l a n d o s o n o 
m o r t i c o n E n n i o V a i a n o » C i n e 
q u e s t o n u o v o C a m e a d e d e l 
p a s t i c c i o C i r i l l o ' Per m e t t e r e 
n e l l a s u a m a n i e r a a m b i g u a 
u n a p i e t r a s o p r a a l l e a t t ese d a 
lu i s tesso a b i l m e n t e a l i m e n t a t e 
in q u e s t i a n n i C u t o l o h a d o v u 
t o i n t r o d u r r e n e l c o r s o d e l l u-
d i e n z a d i ie r i u n n u o v o [ x r s o 
n a g g i o n e l l a g a l l e r i a d i f a n t a 
s m i d e l l a t r a t t a t i va E n n i o V a i a 
n o s a r e b b e il v e r o n o m e d i 
q u e l c a m o r r i s t a c h e s o t t o Io 
p s e u d o n i m o d i " M a r c a n t o n i o » 
d a l l a S a r d e g n a u n a d e c i n a d i 
g i o r n i p r i m a d e l l a l i b e r a / i o n e 
d i C i r i l l o g l i c o m u n i c ò p e r t e l e 
g r a n u l i a I a v v e n u t a s o l u z i o n e 
d e l c a s o D J d o d i c i a n n i C u t o 
l o si n f i u t a v a d i l a r e q u e l n o 
m e O r a i n v e c e 0 p r o d i g o d i 
p a r t i c o l a r i 

Avvoca to A n t o n i o D e l l a P ia 
( d i f e n s o r e d i C u t o l o ) : «Chi 
e r a M a r c a n t o n i o " » ? 

C u t o l o «Era E n n i o V a i a n o 
m i o a m i c o m i o p a r e n t e A 
m e t a d e l s e q u e s t r o C i r i l l o , c a 
p n c h e E n z o C a s i l l o s tava t r o p 
p o c o n i se rv i z i seg re t i e c o n a l 

f a n 1 h o v i s t o t r o p p o i n te res 
s a t o d v e v a p e r s o la tes ta E a l 

l o ra a l f i d a i le c o s e a V a i a n o 
u n o c h e c o m a n d a v a n e l l a 
N c o c o m e C a s i l l o D a n o i e r a 
s o p r a m n n o m i n a t o i l r a g i o 
n i e r e Q u a n d o V a i a n o m i 
s c n v s c il t e l e g r a m m a c h e a n 
n u n c i a v a la p r o s s i m a l i b e r a 
z i o n c d i C i r i l l o fec i v e n i r e C a 
s i i l o a d A s c o l i e g l i d iss i t u t t o 
r i s o l t o s l a t t i b e n e » 

A w D e l l a P ia: « r u q u e s t a 
l 'u l t ima vo l ta c h e v i d e Cagli 
lo? 

C u t o l o \ o lu i v e n n e d a m e 
a n c h e u n a d e c i n a d i g i o r n i d o 
p ò la l i b e r a z i o n e d i C i r i l l o l o 
u n e r o l a m e n t a t o N o n 
n i h a n n o n e a n c h e r i n g r a z i a 
l o e l u i m i p o r t ò q u e l f a m o s o 
b i g l i e t t o d i c e n d o m i c h e e r a d i 
P i c c o l i P r e s i d e n t e i o h o p a s 
s a l o t a n t i g u a i f a c c i a v e r b a l i z 
z a r e b e n e l o r o m i d i s s e r o c h e 
e r a d i P i c c o l i m a i o n o n l o s o -

A w . D e l l a H a . «Che c ' e r a 
scr i t to n e l bigl ietto?» 

C u t o l o ".Sono p a s s a t i d o d i c i 
a n n i n o n r i c o r d o Po i i l b i g l i e t 
t o d i P i c c o l i c o m e f a c e v o p e r 
tu t t i i m i e i d o c u m e n t i c o r r i 
s p o n d e n z a e d a l t r o l i s p e d i i a 
V a i a n o p e r c h è l i c u s t o d i s s e la 
i m a f a m i g l i a O r a V a i a n o e 
m o r t o ( a m m a z z a t o a f u c i l a t e 
ne l 1989 m e n t r e e r a a l s o g g i o r 
n o o b b l i g a t o a V i c o E q u c n s e 
ndr) e tu t t i i m i e i d o c u m e n t i 
s o n o m o r t i c o n lui» 

Su i " s e r v i z i . I e x b o s s e d i 
s p o s t o a g e t t a r e a l t r o f a n g o 
C o n f e r m a c i r c o s t a n z e n o t e s i n 
d a l l i s t r u t t o r i a m a c h e c o n d i t e 
c o n q u e l s o m s e t t o m a c a b r o 
f a n n o r a b b r i v i d i r e - A d u n ce r 
t o p u n t o le B r m i f e c e r o s a p e r e 
c h e se a l c u n i l o r o v o l a n t i n i fos 
s e r o s ta t i p u b b l i c a t i d a u n a n 
v is ta t e d e s c a e r a n o d i s p o s t e a 
l i b e r a r e a n c h e 1 i n g e g n e r Ta 
l i e r c i o ( u n o s t a g g i o c l i c le B r 
c o n t e m p o r a n e a m e n t e a l l a p n 
g i o n i a d i C i r i l l o t o r t u r a r o n o e 
p o i u c c i s e r o ndr) m a q u e l l i 
u n o m i s i k. e i a i l c o l o n n e l l o 
'1 i t ta e f o r s ' a n c h e B e l m o n t e 
m i r i s p o s e r o c e n e f r e g h i a m o 

d i l a l i e r c i o n o i v o g l i a m o C in i 
l o N e l l o s tesso t e m p o i b r i g a 
Usti m i c h u s e r o d i d a r e u n a le 
z i o n c a F r a n c i s l u r a t e l l o i l 
b o s s m i l a n e s e c h e p r o t e g g e v a 
in c a r c e r e q u e l l i d e i N a r e m a l 
t r a t t ava le Br m a p u r t ' o p p o le 
c o s e p r e c i p i t a r o n o l u r a t e l l o 
fu u c c i s o e i o m i p res i I e rg i 
s t o l o • 

Avvocato Pao lo T r o t i n o «Le 
r isu l tano r a p p o r t i t r a All'ori-
se Bove ( u n i t a l o - a m e r i c a n o 
i m p l i c a t o a n c h e ne l caso 
S l n d o n a , n d r ) , E n z o Cas i l lo 
e Luig i R o t o n d i ( l ' a u t o r e d e l 
fa lso d o c u m e n t o p u b b l i c a t o 
d a l ' U n i t à ) , ndr?» 

C u t o l o " C a s i l l o e R o t o n d i si 
c o n o s c e v a n o a b i t a v a n o t u l i e 
d u e a d A v e l l i n o l o R o t o n d i in 
v e c e n o n I h o m a i c o n o s c i u t o 
F c o m e p o t e v o ' Era u n c o n f i 
d e n t e d e i e a r a b m i e n Fu C a 
s i i l o c h e m i p a r l ò d i B o v e m i 
a n n u n c i ò c h e v e n i v a d a l l A 
m e n c a a p p o s t a p e r l i b e r a r e 
D o z i e r e c h e m i a v r e b b e c i n e 
s to u n i n t e r v e n t o d o p o I e s i t o 
p o s i t i v o d e l l a t ra t ta t i va p e r C u 
t o l o M a il m i n i s t e r o n o n d i e d e 
a B o v e I a u t o r i z z a z i o n e a v e n i 
re a d A s c o l i » 

A w , T r o t i n o : . M a Cas i l lo le 
r ive lò a n c h e c h e Bove s i in 
teressava p e r C i r i l l o , e p e r 
c o n t o d i chi?» 

( m o l o - N o n e Ine si q u e s t i elei 
t i g l i e p o i [ ' r es iden te q u i ste 
i ose le e l i i e d i u t e s t i m o n i e e 
I H s o n o e l i e s i n n o t u t t o 

A q u e s t o p u n t o < i si i t k n d e 
r i b b e u n a g r a g n u o l u i l i e o n t e 
s laz iemi d e l l a P u b b l i c a lee usa 
M a il s o s l i t u t o preK u n t o r i gì 
n e r a l e Gì i n d o m e i i K O I x p o r e 
d i d e i i n u n d e ne fa u n a so la 
i he s e m b r a la t i i a p p o s i i p e r 
forn i re u n u s g a l i c l l o i l i i ve r 
s i one p i ù f i l o g , m a n a d i ( u l o 
l o 

Pg L e p o r e ' «In Is t rut tor ia lei 
d i c h i a r ò a l g iud ice A l e m i 
c h e G r a n a t a le disse c h e in 
te rven iva p e r C i r i l lo p e r 
conto d i P iccol i e d e i n o t a b i 
l i d e n a p o l e t a n i , l 'a l t ro gior
n o ha c o n f e r m a t o solo la 
p r i m a p a r t e d i q u e l l a sua r i 
sposta d i d iec i a n n i fa . . » 

( u t o l o -Su Ale m i n o n d e s i d c 
r o r i s p o n d i r i p e r c h e n o n v o 
g l i o o f f e n d e r e la m a g i s t r i t u 
ra » 

P r i x u r a t o n * g e n e r a l i e Pre
s i d e n t e m e r e d i b i l m c n l c lase ia 
n o [ l assa re q u e s t a a l l u s i o n e a d 
u n a p r e t e s a s c o r r e l t e z z i d e l 
g i u d i c e A l e m i Ed i nso rge Fat i 
s t o l a r s i t a n o d i f e n s o r e d i 
C l a u d i o P e t r u c c i o l i " V e d o e l l e 
q u i n e s s u n o d i f e n d e A l e m i E 
s o l o 1 a n t i p a s t o d e l l u l t i n i ì r o 
ven te fase d e l l u d i e n z a l u m i e 

Sì della Giunta alla richiesta della Procura di Roma 

Caso Pecorelli: i giudici 
indagheranno su Andreotti 
Via libera della Giunta del Senato alla Procura di 
Roma- i giudici possono indagare su Giulio Andreot
ti, accusato di essere il mandante dell'omicidio del 
giornalista di OP, Mino Pecorelli II senatore a vita 
chiede il luogo a procedere e si difende con una 
memoria di 18 pagine. «I magistrati avrebbero dovu
to archiviare» invece di «cadere nella tentazione di 
diventare gli storici degli ultimi venti anni» 
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• • ROMA D e l i t t o P e c o r e l l i > 
m a g i s t r a t i d e l l a P r o c u r a d i Ro 
m a p o t r a n n o i n d a g a r e su G i u 
l i o A n d r e o t t i L o h a d e c s o ie r i 
p o m e r i g g i o la G i u n t a d e l S e n a 
t o p e r l e a u t o m a z i o n i a p r o 
c e d e r e V o t o q u a s i u n a n i m e 
n e s s u n v o t o c o n t r a r i o e a p p e 
n a t r e le a s t e n s i o n i ( i l l i b e r a l e 
L u i g i C o m p a g n a e i d e m o c r i 
s t i a n i L e a r c o S a p o r i t o e Sa l va 
t o r e L a d u ) Per e m e t t e r e q u o 
s t o p r i m o «verdet to» ( I u l t i m a 
p a r o l a s p e t t a a l l ' a u l a ) l a G i u n 
ta h a i m p i e g a t o u n p a i o d o r e 
n i e n t e a c h e v e d e r e c o n i t o r 
m e n t i e l e l a c e r a n t i d i s c u s s i o n i 

r e l a t i v e a l l a r i c h i e s t a d i p r o c e 
d e r e i n g i u d i z i o c o n t r o A n 
d r e o t t i i , a s s o c i a z i o n e m a f i o 
s a ) a v a n z a t a d a l l a m a g i s t r a t u 
ra d i P a l e r m o 

Q u e s t a v o l t a I a c c u s a c o n t r o 
I e x p r e s i d e n t e d e l C o n s i g l i o e 
a n c o r a p m p e s a n t e s a r e b b e il 
m a n d a n t e d e l l o m i c i d i o d e l 
g i o r n a l i s t a d i O P M i n o Peco 
re l l i F p p u r e s o n o b a s t a t e d u e 
o r e p e r d e c i d e r e s u l l a b a s e d i 
u n a r e l a z i o n e d e l p r e s i d e n t e 
d e l l a G i u n t a i l s e n a t o r e d e l 
Pds G i o v a n n i P e l l e g r i n o È sta 
t o l o s tesso P e l l e g r i n o a r i c o n o 
s c e r e c h e «il c o m p i t o d e l l a 

G i u n t a ò s t a t o a g e v o l e I n f a t ' i , 
essa e s ta ta a i u t a t a d a i c o n t e 
n u t i d e l l a r i c h i e s t a d i a u t o r i z 
z a z i o n e a p r o c e d e r e e d a l l a t 
t e g g i a m e n t o a s s u n t o d a l s e n a 
t o r e A n d r e o t t i » . i l q u a l e h a 
c h i e s t o i l " l u o g o a p r o c e d e r e » 
I n r e a l t a . I a t t e g g i a m e n t o d i 
A n d r e o t t i ò m e n o s e r e n o d i 
q u a n t o p o s s a far p r e s u m e r e i l 
n o b i l e g e s t o >di n o n so t t r a r s i a l 
p r o c e d i m e n t o e il d e s i d e r i o 
c h e 1 a u t o n z z a 7 i o n e v e n g a 
c o n c e s s a a l p i ù p res to» 

N o n e e t r a c c i a d i s e r e n i t à 
n e l l e d i c i o t t o p a g i n e d e l l a m e 
m o r i a i n v i a t a a l l a G i u n t a d a l 
l e g a l e d e l s e n a t o r e a v i t a , i l 
p r o f e s s o r F r a n c o C o p p i La tes i 
e s e m p l i c e la P r o c u r a d e l l a 
c a p i t a l e a v r e b b e d o v u t o a r c h i 
v i a r e la m o s t r u o s a a c c u s a » 
c o n t r o A n d r e o t t i p e r la s u a « in
t r i n s e c a i n c r e d i b i l i t à » D i q u i 
p a r t e u n a s o r t a d i r e q u i s i t o r i a 
c o n t r o i m a g i s t r a t i c h e h a n n o 
f i r m a t o la r i c h i e s t a d i p o t e r i n 
d a g a r e s u l p a r l a m e n t a r e d e 
m o c r i s t i a n o S u l l a b a s e d i 
u n a c c u s a d i o m i c i d i o c h e "6 
f r u t t o d u i n a d e d u z i o n e l o g i c o -
- m a f i o s a d e l Busce t ta» . i g i u d i 

c i r o m a n i si s a r e b b e r o m e s s i i n 
tes ta d i - r i s c r i ve re la s t o r i a de
g l i u l t i m i v e n t i a n n i d i v i c e n d e 
c r i m i n a l i d e l n o s t r o Paese» r ia 
p r e n d o " l e i n d a g i n i i n m e r i t o a 
d e c i n e e d e c i n e d i e p i s o d i e a 
c e n t i n a i a d i p e r s o n a g g i » Se 
q u e s t a è "I a s p i r a z i o n e d e l l a 
P r o c u r a d e l l a R e p u b b l i c a d i 
R o m a » - s e n v e la d i f e s a d i A n 
d r e o t t i - essa a p p a r e f r a n c a 
m e n t e s p r o p o s i t a t a e p e r i c o l o 
s a m e n t e fuo rv ia rne^ 

C o m e r i p o r t a r e ne i «b inar i» 
q u e s t i g i u d i c i ' È l o s tesso C o p 
p i a d o f f r i r e la s o l u z i o n e chie
d e n d o a l l a G i u n t a d e l S e n a t o 

• d i a n c o r a r e 1 a u t o n z z a z i o n e a 
p r o c e d e r e a l l a n o t i t i a c r i m i n i s » 
i n d i v i d u a t a n e l l e d i c h i a r a z i o n i 
d e l p e n t i t o d i m a f i a T o m m a s o 
B u s c e t t a I x i G i u n t a q u i n d i 
d o v r e b b e " e s p r i m e r e u n a i n d i -
c a 7 i o n e e d u n p r e c i s o n c h i u 
n i o a l p u b b l i c o m i n i s t e r o a f f m 
c h e evso c o n t e n g a le i n d a g i n i 
n e i l i m i t i s t r e t t a m e n t e i n d i 
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c o m o d o p e r f a r l u c e su u n a v i 
c e n d a t o r b i d a N o n a b b i a m o 
n é p r o c e s s a t o n ò c o n d a n n a 
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Il capo del Sisde è stato ascoltato dal comitato di controllo dei Servizi per chiarimenti sui «fondi neri» 

Finocchiaro indagato per favoreggiamento 
Il prefetto Angelo Finocchiaro è stato ascoltato ieri 
sera dal Comitato parlamentare di controllo sui ser
vizi segreti. Al capo del Sisde, che è finito sotto in
chiesta per favoreggiamento, è stato chiesto di riferi
re sulla stona dei «fondi neri», che coinvolge alti fun
zionari del servizio segreto civile. È stata un'audizio
ne molto tesa. Finocchiaro avrebbe sostenuto che il 
ministro degli interni era informato di tutto 
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M i rcn e Luciana Fiorletta Bruno e 
ICitia Romagnol i ncord m u con nni 
pianto I amico comune 
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( u n / a n o 1 luglio 1 »*M 

Domenico A l l e t ta nel r icordo del 
l u l t imo gioioso caloroso incontro 
ali { / ' • / fc lcTi 
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1 giomali;.ti 1 pollar if ici dei servizi 
amministrat ivi e t ipografici della re
dazione d t / Unità d i Bologna sono 
vic ini ai famil iari d i 
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in questo momento di grande do lo 
re 

Bologna l lugl io 1993 
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statuire rei 1/10111 profonde da gran 
di generosità Questo era 
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hrancesca Raspini piange 
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quel lo dei tanti che ti hanno stimato 
e amato e non ti d iment icheranno 
mai c iao 
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Mariella e Robcno Presciutti 
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bravo buono e coraggioso 

LUCIO TONELU 
e abbracciano Dianora e Matteo 

Roma 1 lugl io 1993 

Anton io e Pina f ra io l i si str ingono 
con grande alfetto a Dianora e Mat 
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Sergio N irdi l u c i i n o '-Vicenni!] 
Andrea Rossi b n / o Bocedi Paolo 
Rossi C i r i o Ferrari Piena Bonaldi 
Costantino Cirelli Domenico Banlh 
p iangono ! i scomp irsa d d t a r o 
compagno 

LUCIO 

espr imono a Dianora Matteo i l le 

sorelle e 1 lutt i 1 famigl iari f ra tern i 

solidari» tà 

Carrara 1 luglio l ' t9< 

Renzo Santelli e Anna Morel l i ncor 
dano con affetto 1 i m i c i / i i il t o n i 
p igno 

LUCIO TONELU 

Roma 1 lugl io 199-l 

Andrea P innde l lo ricorda I amico e 

Scompagno 

LUCIO TONELU 

Minz iana ( R o m a ì 1 lugl io l**)* 

Caro 

LUCIO 

ci mancheranno la tua paterna sol 
lecitudine la tu i simpatia il tuo otti 
mismo I compagni della Direzione 
del Pds che hanno avuto la fortuna 
di lavorare e sorridere con te Aagu 
sto Alessandro Manna Dani lo Lu 
c iò Cnstina Manne l l i T iz iano An 
tomo Oriana Tul l io Giul io 
Roma 1 luglio 3943 

Renzo hoa ncorda con Mnto affetto 

LUCIO TONELU 

Roma 1 luglio 1993 

Anton io haioli si associa al dolore 
della famiglia per I immatura scom 
para di 

LUCIO TONELU 

i m i c o e compagno di sempre 

Roma 1 lugl io 199*ì 

LUCIO 

ti r ingrazio peravermi accompagna 

ta nella «casa Unita» Mi mancheran 

no il tuo equ i l ibno la tu 1 saggezza e 

il tuo sorriso Berti Di Prisco 

Roma 1 l u g l i o ! 99 i 

LUCIO 

sono stato un giovane cronista al 
quale hai insegnato un mestiere »• 
uno stile d i vita Ti nngrazio con im 
menso nrnpianto I- ibnzto D Agosti 

Roma 1 l u g l i o ! 99 i 

La l-ederozione provinciale del Pds 
dell \ Spezn partecipa al dolore del 
la f im ig l i a per I improvvisa scom 
parsa del compagno 

LUCO 
r icordandone le qualità umane e 1 

profondi legami che seppe sempre 

mantenere con la su i terra e 1 eom 

pauni spezzini 

La Spezia I luglio 1993 

Eugenio Rina Cinzia P a o l o e P i o l a 
Bomboni partecipano commovsj al 
dolore di Matterò »• Dianora per I mi 
prowisa scomparv i del caro 

LUDO 
del quale r i co rd i no tutto I affetto e 

la gentilez./a che 1 ha distinto 

Roma 1 l u g l i o ' 99 * 

Aldo e Marisa Toz./etti profonda 
mente turbati dalla improvvisa 
scomparsa del compagne 

LUCIO TONELU 
si uniscono al grande dolore della 

mogl ie Dianora e del figlio Matteo e 

vogl iono ncord ire il c o m p igno Lu 

eio come uno dei tanti che hanno 

onorato la p o l l i n a con grande im 

rv-gnosoci ile civile edemocra t i co 

Roma ! l u g l i o ! 9 9 ì 

1 I II li 1 t 1 M I t i l i III j in sto M ( 
ni [M 1 1 ni 1 r VMS.1 si I I J irs 

LUCIO 

S, Il 1 inv, M I I, I 1 

AMOS MARCHIONN! 
I n i 1 sin m i , I11.I1 MI» rt ' M ni 
s.i I M < ni ni m u immul i l " i!t> I 

li s vi ] m i o I m 

Il si tui u i lo Mint i 11 il i i n n i n pru 
(in is, nl l i ( I 1 U d ì r 1/1 n It i l u n i 
L m i M l i ri In l i inn i / n im i S J M - ' I H O 
l u t i . I l k>ll IH 1 f i l i t i un < o l i still i 1 

t in i , i/i 1 itti l l o i L,r i t j lmln i t 

DIDIPERECO 
d> |K>CO s c o i i i p i r s i A suo figlio 
M i s s i n d r o 11 p in l i t i igli m » i 1 
I< 1 più vii un li ni sin M utili < 1 OHI 
nioss. 11 ndoi i l i 111/1 
R m 1 lukln 1 m 

L i h d 4 f i /n 1» Prov IR I!H del 1 ds 
di If i spi 11 p irti-i 1,11 u ti profoi i 
d 1 i o innio/ ic 111 1 dolor i del .1 11 
n ik.li 11»« 1 11 *. inp i r s i di I c o m p i 
gin 

NELLO CONTI 
l impid 1 figura di null i 1111 « dt I I ci 4 
d* I Pds gi.i segr» I i no d» Ila V / i o n e 
l i r r o v i i n t per t i n t i anni n inn i l i 
str itore de l l t I t d c r i z i t n e Proviti 
t u l i de lPc i 
L l S i x / 1 1 ] IUOHJ 19 t j 

F V4 nu lo 1 m me ire in i ; r o w i v i 
mente d o m i ine u r u s il compa 
gno 

ENRICO FRANCO 
co inan 1 uitt partiL, m i e per lun 
fc,hivsinn inn i mi l i tant i e dingenle 
pr ima del Pei e poi del Pds II suo 
noni» r i s i i 11 gaio ille tante batta 
gin cht c o m i g iom ilist 1 d / 'aev* 
St'm e IJMI r< d iHort d«'ll 1 p igni 1 d i 
1 Tosinone condusse per I afferma 
zio in dell 1 d f j i i o . razia e della giù 
stiziri nell i nosir 1 provincia in un «• 
|>oe 1 domi l i ita d i l l o strapoter» de 
inocnsti i no Alla sua 1 muglia k p iù 
sfiitit» condogi ian/ t * della HKler 1 
/ i one di I rò - none e de- I IUni f i d i 
base di Tornei* del Pds (e della re 
da / i u i i ed i * / ( n>tù) 
\ rosinone 1 lugl io 199^ 

l̂ a v / i on i di Rogno d4*l Pds espn 
me il p ropno cordogl io per la morte 
dt Ila compagna 

VIRGINIA MACARIO 
di . inni ottanta Vi t toscnve lire 

Ult imila p e r / / ruta 

Rogno ! l u g l i o ! 9 9 ì 

h n i l i a d i Pace e Pietro Greco p u n 
gono 11 scomparsa del loro amico 

GIOVANNI CHIN 
p ir t ig iano 

l o l l i na (Treviso) 1 luglio )99< 

Nc»| \ immorsano di 11 i scomp i r v i 
d 

LUIGI VILLA 
la luoghi Renz^i le liglie Nadia <• ! 1 
di 1 1 generi Giuseppe e Gigi 1 nipot i 
Pietro Riccardo e Al f redo lo ncorda 
no con tanta tenerezza ed i l fet to 
Legnano 1 luglio 1993 

\JL. c o m p igne*e i compagn i della 1-e 
der . i / ione di Como del Pds condiv i 
do n> 1! dolore di I compagno RIMI 1 
i n i arom |X r la morte del padre 

PIERO 
Como 1 lugl io 1993 

Giorgio e L a u r i Riboll i l i profonda 
niente colp i t i pe-rl improvvisa scom 
parsa di 

LUCIO 
ncordano 1 i m i c o sffettuoso e l e 
semplare compagno e sono vic ini in 
qu***"o tristissimo momento alla 
mogl ie Dianora e al figlio Matteo 
Caglian ! ' lugl io 1993 

La dir4*zione della Nigi partecipa al 
lutto della famiglia lone l l i per la 
pt rd i tad i 

LUCIO 
Milano ! l u g i o 1993 

30b-1983 30 b 1993 

IVAN ROBERTO POLASTRI 
ti sent iamo ti un iamo Mamma e 
papa 

Mi lano ! lugl io 1993 

\ compagn i e le compagne della se* 
zionc del Pds «Primo m iggio» sono 
vic ini al compagno I-ranco Tnpod i 
per la perdita della SUT cara m a m 
ma 

CONCETTA 
rLspnmono le p iù sentile eondo-

glianze i l h m i l i a n tutti 

Mi lano 1 luglio 1993 

I soci del c i rco lo Savsetti pa r ie - ,,a 
no al dolore che h i co lp i to il socio 
I-ranco Tnpod i per la perdita del la 
sua m a m m a 

CONCETTA 
M1I1110 1 luglio 1993 

I soci della cooperativa Edi l icatnce 
SisseMti espr imono le più sentite 
condogl ian/c al propr io presidente 
! ranco Tnpod i per la perdit 1 della 
m a m m a 

CONCETTA 
Milano ! luglio 1 W 

len 3(* g iugno ncorreva il 12' anni 
versano d t ut scomparsa del con i 
pagno 

LUCIANO PENEU.0 
valoroso combattente gar ibald ino di 
Spagna internato nel c a m p o Iran 
cesi d i Vemet in seguito l iberato 
torna in Itali 1 e vi**ne arrestato e im 
pngionato e conf inato al i isola d i 
Ventotene insegui to i l la caduta del 
fascismo Comandante gar iba ld ino 
ope iò nelle brigate del la Liguna e 
del p i e m o n k fu cattr i to dai na / i 11 
scisli del la zona dell Ossola e tortu 
rato m 1 nuscl ad avere salva 11 vita 
Negli anni che seguirono ded icò 
ogni energi 1 ogni pensiero al p irti 
tu qui i Padova Lo r icordano la i no 
glie Gilda e 1 cognat i Maria e Gasto 
ne Stnikul 1 sottoscrivono j>er / ( m 

ta 

P i d o v j 1 l u g l i o ! 99 ì 
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